

Barcs Város Önkormányzata
Polgármesterétől
7570 Barcs, Bajcsy-Zs.u.46.
Telefon: 82/462-459

Az előterjesztés előkészítésében részt vett:
Czifrák Patrik koordinációs ügyintéző

10.
.....sz. napirendi pont

ELŐTERJESZTÉS

Barcs Város Önkormányzata 2019 – 2023 közötti időszakra szóló
Helyi Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálatáról

Készült: Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testülete
2021. december 16.-i ülésére

Tisztelt Képviselő-testület!

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV törvény, valamint a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII.27.) Kormányrendelet (továbbiakban: Korm. rendelet) előírásainak megfelelően a települési önkormányzatoknak az „Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszer”-ben és helyi szinten rendelkezésre álló statisztikai adatok figyelembevételével öt évre (tehát 2023. december 31.-ig) szóló helyi esélyegyenlőségi program készítési kötelezettsége van. A programban az emberi erőforrások miniszterének 2/2012. (VI.05.) EMMI rendeletében meghatározott tartalmi elemek szerint kellett meghatározniuk a település esélyegyenlőségi helyzetét és problémáit.

A jogszabályi előírásoknak megfelelően Barcs Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Somogy Megyei Kirendeltsége mentorálásával elkészítette a 2019-2023 időszakra vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi Programját (továbbiakban: HEP) és a 2019. július 25.-ei ülésén fogadta el.

Az Ebktv. 31. § (4) bekezdése szerint a helyi esélyegyenlőségi program időarányos megvalósulását, illetve a (2)¹ bekezdésben meghatározott helyzet esetleges megváltozását két évente át kell tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi esélyegyenlőségi programot felül kell vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell módosítani.

A HEP első felülvizsgálata 2021. év második felében vált aktuálissá. A felülvizsgálat első lépéseként áttekintésre került a 2019-ban elfogadott program, viszont ezzel kapcsolatban módosítási javaslat, illetve a helyzetelemzés (szöveges rész), és az intézkedési terv (táblázat) vonatkozásában észrevétel a tagok részéről nem érkezett.

A helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet értelmében a felülvizsgálatnak ki kell terjednie arra, hogy a helyzetelemzés továbbra is helytálló-e, valamint a lejárt határidejű intézkedések teljesülésére és eredményeinek felmérésére.

A Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése alapján, a helyzetelemzésben meg kell határozni a településen élő hátrányos helyzetű társadalmi csoportok, különösen a mélyszegénységben élők, romák, gyermekek, nők, idősek és fogyatékkal élők teljes lakossághoz viszonyított képzettségi, lakhatási, foglalkoztatási, egészségi, szociális és területi mutatóit, az adott település esélyegyenlőségi problémáit.

A Korm. rendelet 1. § (4) bekezdése értelmében az intézkedési tervben meg kell határozni, hogy a helyzetelemzésben feltárt esélyegyenlőségi problémák felszámolása érdekében milyen beavatkozásokra, intézkedésekre van szükség.

¹ Az Ebktv. 31. § (2) bekezdése meghatározza, hogy a helyi esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok - különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, a fogyatékkal élő személyek, valamint a gyermekek és idősek csoportjára - oktatási, lakhatási, foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, illetve a helyzetelemzésen alapuló intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A helyzetelemzés és az intézkedési terv elfogadása során figyelembe kell venni a települési kisebbségi önkormányzatok véleményét. A helyi esélyegyenlőségi programot a társadalmi felzárkózásért felelős miniszter által meghatározott részletes szabályok alapján kell elkészíteni. A programalkotás során gondoskodni kell a helyi esélyegyenlőségi program és a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a köznevelési esélyegyenlőségi terv, illetve a szakképzési esélyegyenlőségi terv és az integrált településfejlesztési stratégia antiszegregációs célkitűzéseinek összhangjáról.

Az intézkedési tervben – táblázati formában – meghatározott célkitűzésekhez minden esetben tartozik egy, a cél megvalósítására rendelkezésre álló határidő. Az intézkedési tervet érintően javasolt módosítások általában határidő hosszabbítások (pályázati projekt módosulása miatt), de több esetben csak rögzítésre kerül, hogy a programelem határidőre megvalósult vagy nem valósult meg.

A HEP felülvizsgálati munkapéldánya 2021. november 22. napján elektronikus úton megküldésre került mindazoknak, akik a Korm. rendelet már hivatkozott 1. § (2) bekezdése szerinti tárgykörökben tapasztalatokkal rendelkeznek, és véleményükkel segíthetik a felülvizsgálat tárgyilagosa lefolytatását (HEP Fórum).

A megkeresettek a munkaanyagot 2021. november 30-napjáig – mely egyben a HEP Fórum napja volt - véleményezhették, azonban a már fentebb említettek szerint, érdemi észrevétel, javaslat nem érkezett. Ennek ellenére, feltétlenül szükséges volt némileg átalakítani az intézkedési tervet, mivel az előírt forma változott. Az előző táblázatban lévő adatok változatlanul átemelésre kerültek az új táblázatba. Változás annyiban észlelhető, hogy a táblázatban megnevezett „az intézkedés felelőse” oszlop, az Önkormányzat részéről részletes felülvizsgálatra került és ahol az intézkedési tervnek megfelelően változtatni lehetett, ott új felelős lett kijelölve.

A program felülvizsgálatának elkészítésében az Önkormányzat segítségével volt a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság munkatársa mint Mentor, aki szakmai támogatást adott a felülvizsgálat kidolgozásához, a program lényeges elemeinek megismeréséhez és az adatgyűjtés módszertanához. Annak érdekében, hogy szakmailag megalapozott, a jogszabályokhoz igazodó helyzetelemzést és intézkedési tervet tudjunk készíteni, a Mentor rendelkezésünkre bocsátotta a módszertani útmutatókat és sablont az egységes formátum biztosításához, tájékoztatókat az elvárt tartalmi elemekről, segédleteket az adatgyűjtéshez, megfogalmazva benne a korrekt helyzetelemzéshez szükséges adatgyűjtési területeket és adatforrásokat.

A program felülvizsgálatának előkészítése elsősorban – a Mentor által javasolt módszertant követve – az Országos Területfejlesztési és Területrendezési Információs Rendszerből (TEIR adatbázis), illetve az önkormányzat és egyéb szervezetek megkeresése során gyűjtött adatok felhasználásával történt. Ezen adatgyűjtés képezi az alapját a helyi program helyzetelemzésében leírtaknak, valamint az ott meghatározásra kerülő intézkedési terveknek is.

A dokumentáció a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság elektronikus rendszerén keresztül került kidolgozásra, és a Mentor folyamatos kontrollja alatt állt, illetve áll jelenleg és a jövőben is, mely lehetőséget ad számunkra, hogy az esetleges téves következtetéseket és ebből eredő helytelen intézkedéseket korrigáljuk.

A jogszabályi kötelezettségünk teljesítése érdekében a helyi esélyegyenlőségi program felülvizsgálatát a Képviselő-testületnek el kell fogadnia. Az intézkedési terv nyomon-követése, időarányos végrehajtása, illetve a kétévenkénti felülvizsgálat és szükséges kiegészítések – korrekciók érvényesítése a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.8.) számú önkormányzati rendeletünkben létrehozott Szociálpolitikai Kerekasztal feladata.

Az esélyegyenlőségi programot a HEP Fórum a 2021. november 30-i ülésén felülvizsgálta – véleményezte és elfogadásra javasolta előterjeszteni a Képviselő-testület elé.

Javaslom a tisztelt Képviselő-testületnek, hogy fogadja el Barcs Város Önkormányzata a 2019 – 2023 évek közötti időszakra szóló helyi esélyegyenlőségi programjának 2021. évi felülvizsgált programját.

Javaslom továbbá, hogy a program intézkedési terve nyomon-követése, időarányos végrehajtása, illetve a kétévenkénti felülvizsgálata és a szükséges kiegészítések – korrekciók érvényesítésével és dokumentálásával továbbra is a Képviselő-testület a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.8.) számú önkormányzati rendelet alapján létrehozott és felkért „Helyi Esélyegyenlőségi Program Fórum”-ot (HEP Fórum) bízta meg.

A helyi esélyegyenlőségi program terjedelme miatt nem kerül csatolásra az előterjesztéshez, az eredeti példánya megtekintésre a polgármester titkárságán, illetve a bizottsági üléseken valamint a Képviselő-testület ülésén rendelkezésre áll.

Barcs, 2021. december 1.



Koós Csaba Tibor
polgármester

Határozati javaslat:

Barcs Város Képviselő-testülete a 2019 – 2023 évek közötti időszakra szóló „Barcs Város Önkormányzata helyi esélyegyenlőségi programjának felülvizsgálatát” elfogadja. Felkéri a polgármestert, hogy a dokumentumot a jogszabályi előírásoknak megfelelően hozza nyilvánosságra.

A program intézkedési terve nyomon-követése, időarányos végrehajtása, illetve a kétévenkénti felülvizsgálata és a szükséges kiegészítések – korrekciók érvényesítésével és dokumentálásával továbbra is a Képviselő-testület a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról szóló 4/2021.(VII.8.) számú önkormányzati rendelet alapján létrehozott és felkért „Helyi Esélyegyenlőségi Program Fórum”-ot (HEP Fórum) bízta meg.

Felelős: Koós Csaba Tibor polgármester
Határidő: értelem szerint

A határozati javaslatot törvényességi szempontból felülvizsgáltam.

Barcs, 2021. december 1.



Balázs dr. Vástyán Krisztina
címzetes főjegyző